
  2 رياضي

  ـ » 1«گزينه  -1

cossin cos cos cos cos
/ tan

sin cos sin cos sin cos tan

      
       

          
14  صورت و مخرج را بــر

ــم  ــي كني ــيم م  تقس
104 374 14 14 2 14 2 3

2 6 14
166 194 14 14 14 14 14 1 13

   

tanطبق رابطه
cos

  


2

2

1
   :داريم 1

cos /  2 169
14 0 94

178
   

cos cos ( ) cos /         2 2 2
706 2 360 14 14 0 94   

  هاي مثلثاتي) (جعفري) (فصل چهارم ـ درس دوم ـ نسبت

  ـ روش اول:» 1«گزينه  - 2

cos( x) cos( x) sin( x) sin( x ) sin( x) x x x
       
                

3 3 3 3 23
2 2

5 2 10 10 12 10 12 10 60
   

sinدانيم اگر روش دوم: مي x cos yگاه ، آنx y


 
2

  ، بنابراين:

x x x
   

     
23

2
12 5 2 60

   

  هاي مثلثاتي) (جعفري) (فصل چهارم ـ درس دوم ـ نسبت

  ـ» 4«گزينه  - 3

cot cot( ) cot         855 5 180 45 45 1   

sin sin( )       1350 7 180 90 1   

  هاي مثلثاتي) (جعفري) (فصل چهارم ـ درس دوم ـ نسبت

  ـ » 3«گزينه  - 4

x y z x y z sin( x y) sin( z) sin z              90 2 2 180 2 2 2 180 2 2   

  هاي مثلثاتي) ـ درس دوم ـ نسبت (جعفري) (فصل چهارم

  ـ » 1«گزينه  - 5

cos( x) cos x , cos( x) cos x cos( x) cos( x) cos x               7 11 7 11 2   

  مثلثاتي) سوم ـ توابع. (جعفري) (فصل چهارم ـ درس خواهد بود» 1«در نتيجه نمودار آن به شكل گزينه 

  ـ » 3«گزينه  - 6

  

 

yها: توجه كنيد كه اگر بررسي ساير گزينه sin x cos x  yيا 2 sin x cos x 2 yگاه آن ،2  3 3   

ــدار   ــي مق ــه  yيعن ــا  3ب ــي -3ي ــه  نم ــابراين گزين ــد، بن ــاي  رس ــي» 4«و » 1«ه ــم  رد م ــوند. ه ــين ش  چن

yاگر cos x cos x cos x  2 xازاي ، به3   داريمy   دار داده شـده در سـوال  درصورتي كـه در نمـو   3

xدر yمقدار   ،  شود نيز رد مي» 2«است، پس گزينه  3كمتر از .  

  (جعفري) (فصل چهارم ـ درس سوم ـ توابع مثلثاتي)

  

  

  ـ » 4«گزينه  - 7

  
  :توجه شود كه

sin x sin x
y | sinx |

sin x sin x


   

ο

ο
   

  (جعفري) (فصل چهارم ـ درس سوم ـ توابع مثلثاتي)



yدست آوردن ماكزيمم ـ براي به» 3«زينه گ - 8 sin(x )


  1 2
2

sin(xبايد مقدار ، )



2

  كمترين باشد: 

x [ , ]

max

x x

sin(x ) y ( , )

x x

 
 

                      


3 3

2 2

3
2  غ ق ق

2 2
1 1 2 3 3 ــاكزيمم ــه م نقط

2  ق ق
2 2

ο

ο

    

yكه چنين براي اين هم cos x | sin x |  ماكزيمم شود، باشد| sin x   راين: ، كمترين شود. بناب|

x y ( , )

sin x x y

x y

   
     
     

1 1 ــاكزيمم ــه م نقط
1  غ ق ق

1  غ ق ق

ο ο

ο   

)معادله خط گذرنده از نقاط , )1ο و( , )3ο:برابر است با ،x ο(فصل چهارم ـ درس سوم ـ توابع مثلثاتي) (جعفري) .  

  . كنند ديگر را قطع نمي اي يك ودار در هيچ نقطهطور كه در شكل مشخص شده است، دو نم ـ همان» 2«گزينه  - 9

  
  (جعفري) (فصل چهارم ـ درس سوم ـ توابع مثلثاتي)

  ـ ابتدا دامنه را تعيين مي كنيم. » 4«گزينه  -10

x x x x

x

x

x

      
  
   2

2 3 2 3

3  همواره بــرقرار

ο ο
ο

ο

   

x

x x x x x x x x( ) x log           2    وان ت  2
2

3

2
2 3 3 2 3 3 2 2 3 2 2

3
   

xبا توجه به اينكه log 2

3

2 ο(جعفري) (فصل پنجم ـ درس اول و دوم ـ توابع نمايي و لگاريتمي) كند. ر دامنه تابع صدق ميدست آمده د جواب به  

g(x)yـ اگر داشته باشيم» 2«گزينه  - 11 log f (x) :دامنه آن برابر است با   

y

f (x)

D g(x)

g(x)


 
  1

ο

ο   

( ) ( ) ( )
y

x x x ( , ) ( )

D x x ( , ) ( , ) ( ) x ( , ) ( , ) ( , ) ( , )

x x x ( )

      
               


      

2

1 2 32

2 2

3 28 4 7 1

1 1 1 2 4 2 2 1 1 2 2 7

1 1 2 2 3

Ι Ι

ο

ο Υ Υ Υ Υ   

  )(فصل پنجم ـ درس دوم ـ توابع لگاريتمي (جعفري)

  ـ » 3«گزينه  -12

log( ) log( ) log log( )
        


1 1

2 3 2 3 2 3
2 3

  

log( ) log( ) log( ) log( )       2
7 4 3 4 3 4 3 2 3 2 2 3   

log( ) log( ) log( ) log( ) log( ) log( ) log x            3
26 15 3 2 3 3 2 3 2 3 2 2 3 3 2 3  

log( ) log x ( ) x x
( )

          


2

2

1 1
2 2 3 2 3 7 4 3

7 4 32 3

   

 (جعفري) (فصل پنجم ـ درس دوم ـ معادلات لگاريتمي)
 
 
 
 
  



  ـ » 1«گزينه  -13

x xx xx x
(x ) (x )log (x x ) log (x ) x log           ــوان 2 به ت 2 2 22 2

4 4 58 16 4 2 2 5 2 5 2   

  كه:  با توجه به اين

log log log log x          5 5 5 51 2 5 1 2 5 2 1 1ο ο   

xبنابراين log 5 xازاي قابل قبول نيست. زيرا به 2  1ο.مبناي لگاريتم داده شده در معادله منفي خواهد شد ،  

  (جعفري) (فصل پنجم ـ درس اول و دوم ـ توابع لگاريتمي)

  ـ  »4«گزينه  -14

x

x x x x x
( ) x x (x ) x


   
                 

2 51 22 21 2 2 22
1 1 4 5

2 4 2 2 2 4 4 2 2
2 24 2

ο ο ο   

y y ty y y y y

y
x t t

   
                  5 51 2 21

5 5 5 5 2 5 5 2 5 1 5 2 1

5

ο ο ο ο   

y

y y

x
t y log ( )

y (log ( ))
 

  
         
           

5

5 1
5

1 6
5  غ ق ق

1 6 5
1 6

5 21 6
5 5 1 6 1 6 1

5

   

  (جعفري) (فصل پنجم ـ درس اول و دوم ـ توابع نمايي و لگاريتمي)

)كه ـ با توجه به اين» 1«گزينه  - 15 / ) 2
25 0 2

  ، داريم: 

x x x( / ) ( / ) x x x x x x ( , ) ( , ) ( )                
2

6 10 2 2 2
0 2 0 2 6 10 2 7 12 3 4 1ο Υ   

. x
/ /log x log x x x x x x ( , ) ( , ) x ( , ) ( )

است    ــاريتم   ــه لگ 2 دامن 2 2
0 3 0 3 1 1 2

             ο
ο ο Υ   

( ) ( )
( , ) ( , ) 1 2
1 3 4

Ι
Υ   

  (جعفري) (فصل پنجم ـ درس اول و دوم ـ توابع نمايي و لگاريتمي) 

  تاست. 2بينيم تعداد نقاط برخورد  طوري كه در شكل مي ـ همان» 2«گزينه  -16

 
  (جعفري) (فصل پنجم ـ درس اول و دوم ـ توابع نمايي و لگاريتمي)

  ـ » 3«گزينه  -17

y
x xy log x x y ( ) f (x) log( ( ) )       1

1

2

1 1 1 1
2

2 2 3 2
   

x x( ) x log x log              1 1 1 1
2 2

1
3 2 2 3 1 3 1 3

2
ο   

  (جعفري) (فصل پنجم ـ درس اول و دوم ـ توابع نمايي و لگاريتمي)

  ـ » 2«گزينه  - 18

f ( ) log a b a b a b         21 1 1 2 2   

f ( ) g( ) a b
log a b log a b b

( b) b b


    

 

             

           

1 1

1 1 22 2
2 1

4

1 3

2 2

1
2 2 2 2 2

2

1
2 2 1 2 1 1

8

   

 (جعفري) (فصل پنجم ـ درس دوم ـ توابع لگاريتمي)

 

  



  ـ » 4«گزينه  -19

  

x|y|اگر نمودار توجه كنيد ( )
1

3
  (جعفري) (فصل پنجم ـ درس اول ـ توابع نمايي) بود.» 3«خواست، پاسخ گزينه  را مي 

  گيريم. مي log2ـ از دو طرف معادله» 3«گزينه  - 20

log x log x x
log x log x (log x)(log x) log x

log x x

  
       

222
2 2 2 2 2

2

2 4
2

1ο
   

  (جعفري) (فصل پنجم ـ درس دوم ـ توابع لگاريتمي)


